

Огляд змін до законодавства Республіки Польща

Серпень 2023

A set of legal analyses is conducted in partnership with the Rule of Law Institute Foundation (FIPP)



INSTYTUT NA RZECZ PAŃSTWA PRAWA

У серпні 2023 року не відбулося значних змін у польському законодавстві, що регулює питання іноземців у широкому розумінні. Однак були деякі інформації та незначні зміни, які також можуть вплинути на іноземців, які проживають на території Польщі.

Зміну у формі роз'яснювального повідомлення оприлюднили на порталі GOV.PL <https://www.gov.pl/web/ukraina/wazny-komunikat>. Інформація, яка з'явилася на офіційному урядовому порталі, стосується оформлення віз іноземцям, які проживають за межами України через уповноважену особу. Останнім часом з'явилася досить популярна послуга, яка полягає в оформленні візи в консульській установі Польщі громадянами України, які фізично проживають на території Польщі. З цього приводу опубліковано роз'яснення, яке розвіює всі попередні сумніви. Отож, особа яка звертається по видачу візу поштою або через уповноважену особу, повинна перебувати на території країни, в якій знаходиться консульство, до якого адресована така заява. Це стосується наступних країн: України, Білорусі, Молдови, Грузії та Вірменії, де нормативно-правові акти дозволяють особам, які проживають або перебувають на території цих країн, звертатися за національною візою до польських консульств, розташованих у цих країнах, поштою або через уповноважену особу. Особа, яка проживає за межами території вищезгаданих країн (навіть якщо вона знаходиться в Польщі), не має права подати результативну заяву на отримання візи у польському консульстві, розташованого в одній з вищезгаданих країн, незалежно від обраного способу - чи то поштою, чи то через уповноважену особу. Якщо така заява надійде до консульства і під час її розгляду буде встановлено, що заявник не перебуває на території країни, де має відбуватися розгляд заяви, заява залишиться без розгляду і буде повернута відправнику.

Якщо до Генерального консульства Республіки Польща у Львові надійде заява на отримання візи від особи, яка не проживає в Україні, заява не розглядатиметься та буде повернута відправнику. Варто зазначити, що запровадження можливості подавати заяви через довірених осіб або заочно мало на меті полегшити візовий процес під час пандемії COVID-19 і залишається чинним у зв'язку з війною в Україні. Ця можливість полегшує людям з різних областей процедуру отримання візи через Генеральне консульство Республіки Польща у Львові та елімінує труднощі, пов'язані з доїздом до консульства, спричинені війною. Загалом, правила видачі віз у польських консульських установах передбачають подачу заяви особисто, окрім винятків, описаних у правилах. Тому варто використовувати винятки, зазначені в нормативних актах, у ситуаціях, які відповідають їх початковому призначенню.

Ще одна прийнята зміна стосується допомоги по догляду за дитиною. 7 серпня 2023 року Президент Республіки Польща підписав новеллу до Закону про державну допомогу у вихованні дітей. У результаті з 1 січня 2024 року розмір допомоги по догляду за дитиною (так звані 500+) буде збільшено до 800 злотих на кожну дитину до досягнення нею 18 років. Це означає, що з початку 2024 року допомога по догляду за дитиною буде збільшена на 300 злотих.

Управління соціального страхування (ZUS) автоматично збільшить розмір допомоги для всіх пільговиків, які з 1 січня 2024 року матимуть право на допомогу. Тому додаткової заяви в цьому випадку подавати не потрібно.

• **We are there**